

## 《最親的人》

我最親的人是母親，正所謂「前人栽樹，後人乘涼」，她給予了我一切，如果沒有她的無私，偉大的愛，我很難健康成長。母親她是我第一位老師，也是終身的老師。她無時無刻關注着我，細心地呵護着我。

「媽媽」兩個字是多麼令人尊敬與為之自豪，神聖且美麗，這兩個字承載了我同母親一生的牽絆。

我三分之一的血脈就是她給予我的，她之前是多麼美麗溫柔，但當我來到之際，一切都變了，她辛苦懷胎十月把我生下來，在這期間她所經歷的痛苦，數不勝數。她吃不好，睡不好，不能化妝，不能喝她最喜歡的咖啡，不能吃辣的食物等等。她生怕傷害了住在「小房子」裏的我。她在我還未誕生之際，就已經處處為我着想，對我無私奉獻。

我誕生之後，媽媽驚喜地發現我是一個女孩子，她天天把我抱在懷裏，溫柔地說：「囡囡乖，不哭不哭，公主的王冠可不能掉了！」我一哭，一鬧，媽媽無論多忙，都會趕過來第一時間哄我，關心我哪裏受傷了。

在我塵封的記憶中，有這樣一段往事。我六、七歲時很貪玩，有一次騎自行車不小心騎得太快，整個人控制不住方向，「嘣」的一聲，摔在水泥地上，兩個膝蓋都摔破了皮，我疼得哇哇大哭，媽媽看到後，急忙飛奔過來，小心翼翼地把我背到肩頭上，說：「囡囡，不疼不疼，媽媽背你回家！你騎自行車真棒，這一次小失誤難不了我們的，下次吸取教訓，便會越騎越好！」我又重拾信心，點了點頭，說：「好的，媽媽，我下次再也不敢騎這麼快了！我會努力學好自行車的！」回到家後，媽媽幫我清理大大小小的傷口，並小心叮囑我騎車的注意事項。

就這樣，頑皮的我一天一天地成長，媽媽一天一天地老去，但她依舊陪伴在我的身邊。即使她烏黑的秀髮中已漸漸長出了幾根白絲，眼尾也多了幾條皺紋，但她依舊用她寬厚的肩膀為幼小的我撐起一片天。

「樹欲靜而風不止，子欲養而親不在。」這個道理，我今年才明白。當我孤獨無依時，她就像秋夜裏的月光，陪伴，支持我。當我感到迷茫時，她就像溫暖明亮的燈，照亮了我未知的迷茫與黑暗。

在我備戰期末考試到深夜的時候，她總會為我留一盤切好的水果，她會默默坐在旁邊，邊看書邊等我，我背書背到口乾舌燥時，手邊總有一杯溫水，一口下去清甜潤喉。當我太過疲憊時，身上總有一件溫暖的外套。有時，學得太晚了，但我卻還沒有複習完，媽媽會細聲細語：「囡囡，十二點了，要睡覺了，明早媽媽再叫你起來複習好嗎？」平時，我會很溫順地點頭，但這一次卻不同了。

這次的我格外暴躁，厚厚的英文還有一大摞，中文的金句還未默完，佛化的關鍵字也未背，我心煩意亂，雖然已經複習了四個小時了但心裏依舊沒有底。我一拍桌子站了起來，大聲說：「你能不能不要煩我，你看到我還有很多東西還未完成，就不要再催我了，好嗎？」我的手不小心掃到了一旁的水杯，「哐當」一聲摔在地上，四分五裂。媽媽眼眶有一點濕潤，歎了口氣說：「好！」她彎着腰，一個人彷彿老了十幾歲。我突然發現她鬢角的髮絲白了幾根，我不禁愣住了，我這樣做是不是傷害到我最親的人了？

媽媽，她已經很累很累了，但依舊要陪伴我讀到熄燈。媽媽細膩的愛無聲息地感染着我，就像春天的細雨般一滴一滴落了下來，沁人心脾。

我突然想到中文書中的「百善孝為先」與「不愛其親而愛他人，謂之悖德；不敬其親而敬他人者，謂之悖禮。」我要好好孝順媽媽，愛媽媽，時間不等人，孝順最親的人必須從每一分每一秒做起。

第二天，當媽媽回來後，我為她按摩捶肩，並告訴她昨晚我並不是有意打碎杯子的。她輕輕微笑，原諒了我。

我最親的人，用她的愛讓我領悟了一個道理「孝」。

媽媽的愛，在悠然的下午中感動；在靜謐的黑夜中品讀，在微光的黎明中徹悟。

我最親的人，媽媽，我愛您，永遠！

**老師點評：**

文章結構清晰，記錄了母親懷胎十月的辛苦、我出生後的點滴，以及六七歲時至今母親對我的悉心照顧與關懷。雖然所述的事件都是日常生活中的微小片段，但卻深刻地展現了母親對兒女無限的愛。描寫細膩，情感真摯動人！